
Tvarosloví – test (zakroužkuj správnou odpověď, dyslektici bez modře označených částí) 

 

 
1. Co platí pro ohebné slovní druhy? 
a) dají se časovat 
b) dají se skloňovat  
c) dají se časovat i skloňovat 

 
2. Ohebné slovní druhy jsou: 
a) zájmena, spojky, předložky, příslovce, částice 
b) příslovce, předložky, spojky, částice, citoslovce 
c) podstatná jména, přídavná jména, zájmena,  

číslovky, slovesa 
 

3. Mezi ohebné slovní druhy nepatří: 
a) zájmena 
b) slovesa 
c) příslovce 

4. Který ohebný druh se neskloňuje? 
a) žádný 
b) přídavná jména 
c) slovesa 

 
5. Ve kterém bodě jsou pouze podstatná jména? 
a) chůze, příjem, domů 
b) koupání, boj, vytrvalost 
c) hasicí, lesník, Praha 

 
6. Ve větě „Dostal jsem psaní.“ je podstatné  

jméno psaní: 
a) abstraktní 
b) konkrétní 
c) vlastní 

 
7. Ve kterém bodě je podstatné jméno vlastní? 
a) kominík 
b) olomoucký 
c) Morava 

 

 
 
 

 
8. Všechny spisovné tvary jsou ve spojeních: 

a) pane soudce! – k předsedu Otovi Novákovi – na kostích 

b) pane soudče! – k předsedovi Otu Novákovi – na kostech 

c) pane soudce! – k předsedovi Otovi Novákovi – na kostech  

9. Podstatná jména pouze podle vzoru píseň jsou v bodě: 
a) květině, tchýně, dýně 
b) jehně, země, lázně 
c) pánve, mrkve, líhně 
 
10. Vyber správnou možnost, kterou doplníš do věty: Dívá se na mě…: 
a) veselými oky 
b) veselýma očima 
c) veselýma oky 

11. Která výpověď o přídavných jménech není správná? 
a) Přídavná jména jsou ohebným slovním druhem a dají se skloňovat. 
b) Přídavné jméno se vždy neshoduje s rodem podstatného jména. 
c) Přídavná jména označují vlastnosti podstatných jmen. 

12. Ve které větě je slovo kolem podstatným jménem? 
a) Kolem zahrady vedl plot 
b) Se psem šel kolem. 
c) Měl potíže s novým kolem. 

 

13. Ve kterém přídavném jméně je chyba: 
a) dřevěnné schody 
b) sloní kly 
c) telefonní seznam 
 

14. Kolik přídavných jmen je ve větě: „Do malého pokojíku mé mladší sestry vběhly 
tři roztomilé myšky.“ 

a) 3 
b) 4 
c) 5 



15. Jmenné tvary se tvoří od přídavných jmen: 
a) tvrdých 
b) měkkých 
c) přivlastňovacích 

 

16. Přídavné jméno přivlastňovací je ve tvaru: 
a) dopis strýčkovi 
b) Janovi přátelé 
c) vyprávění o Karlovi 

 
17. Všechna přídavná jména tvrdá jsou pouze v bodě: 
a) ryzí, slabý, černý 
b) hladoví, dobrý, drzí 
c) horní, tvrdý, líbivý 

 
18. Všechny stupňované tvary jsou správně v bodě: 

a) nejzazší, vyšší, křehčí, řidčí 

b) nejzazší, vyšší, křehčí, řidší 

c) nejzažší, vyší, křehčí, řidší 

19. Ve kterém bodě jsou pouze zájmena? 
a) nijaký, kdosi, mnohokrát 
b) ničí, tenhle, vašich 
c) sám, mě, včas 

 
20. Zájmeno žádný je: 
a) záporné 
b) ukazovací 
c) tázací 

 
21. Ve kterém bodě jsou pouze zájmena neurčitá? 
a) náš, jeho, jejich 
b) kterýsi, kdokoli, každý 
c) všechen, nikoho, jaký 

22. Zájmenem tázacím nemůže nikdy být zájmeno: 

a) jenž 

b) který 

c) co 

23. V kterém bodě není správně užito zájmeno já: 
a) Podej mně to pero. 
b) Podej mi to pero. 
c) Podej mě to pero. 

 
24. Ve které větě je vztažné zájmeno ve správném tvaru: 
a) Vezmi knihu, již jsi dostal. 
b) Muž, jenž jsem neznal, zazvonil u dveří. 
c) Objevily se problémy, s jimiž musíme počítat. 
 
25. Vyber nesprávnou možnost psaní s sebou/sebou: 
a) Vzal mě s sebou. 
b) Prudce sebou trhl. 
c) Nemám sebou telefon. 

 
26. Číslovky dělíme na: 
a) základní, řadové, určité, neurčité 
b) základní, řadové, druhové, osobní 
c) základní, řadové, druhové, násobné 
 
27. Pouze číslovky jsou: 
a) tři, mnoho, velmi 
b) pětkrát, sto, dvoje 
c) kolik, nic, šestý 

28. Ve kterém bodě není číslovka? 
a) půlka 
b) sedmery 
c) několikátý 

29. Spisovné tvary jsou ve větě: 

a) Číslo dvanáct je dělitelné dvěma, třemi i čtyřmi. 

b) Číslo dvanáct je dělitelné dvěmi, třemi i čtyřmi. 

c) Číslo dvanáct je dělitelné dvěma, třema i čtyřma. 

30. Ve kterém případě je řadová číslovka napsána chybně: 
a) Za 10 sezon odehrál 390 utkání. 
b) Napsal cvičení 4 na 35. straně. 
c) Sešli se 7. dubna ve 12. hodin. 

 


